

# 韋渝惠副秘書長代表出席美國退伍軍人協會阿拉斯加區會二〇〇二年年會「訪問報告」

## 壹、目的：

- 一、職奉核定率第七處宋處長代表應邀出席美國退伍軍人協會阿拉斯加區會二〇〇二年年會。依核定行程於九十一年四月廿四日啟程，九十一年四月廿九日按計劃返國。
- 二、阿拉斯加區會(Alaska Department)為美國退伍軍人協會(The American Legion)五十區會中之一，亦為本會對該退協互動活動之唯一區(州)級單位。該區會下設支會(District)，目前設有西區支會及東南區支會，其餘地區因人口稀少，故迄未有支會組織。支會下設分會(Post)，依美退協規章，舉凡美國光榮退伍軍人，經聚集十五人以上，均可申請成立分會，會員得選舉幹部，請求提供申請退伍軍人權益服務，以及出席上級單位(支、區、及全國性)活動。會員並有繳交會費義務，會費通常按年繳付。除依規定比例上繳各上級單位外，大部份均留供分會作為活動基金。各級單位均為常設組織，唯除全國總部有永久房地資產及支薪職員外，其餘各層幹部均為義務兼職，並僅分會階層有力購置會所以供會員活動。分會除依規定及會員大會通過收取年會費外，並多經營酒吧、俱樂部，提供會員在其中交誼及進行賓果遊戲。營運所得依法並得免稅。
- 三、區、支會級幹部常同時兼為分會幹部，其行政活動場所因而均為其所轄某分會之會所所在。區級年會會場，依傳統，均視容納能力及觀光號召力，選由不同分會主辦，本年年會選定該區西區支會所轄位於可耐市(Kenai)之 George H. Plumley 紀念分會主辦。可

耐市位於安克拉治西南方之可耐半島上，距離安克拉治航程廿五分鐘，為阿拉斯加州少數較早入春城鎮之一，每年於四月下旬開始融雪回暖，氣溫開始回升至冰點以上，持續至九月中旬，溫度又再度降入冰點以下。本市有可耐河(Kenai River)及俄國河(Russian River)流經，係全阿拉斯加州著名之大王鮭魚回游流域，每年五月中旬，特別是六月至八月間，均吸引大批外來遊客前來觀光、避暑及釣鮭魚。本地鮭魚肥大，釣獲者常在十五磅至七十五磅之間，故甚為吸引釣客。

## 貳、過程：

- 一、本年區會年會自四月廿四日開始接受各地分會代表報到，並進行各項預備會議，各級組織中之附屬組織 婦女會、子弟會 均同時召開年會。職等於廿四日下午抵達後，即進住主辦分會代訂之 Uptown 旅館，並於晚間依傳統邀請區會重要幹部於附近之中國餐館敘舊，賓主共廿五人，餐敘全程歡笑不斷，最近曾訪華之 Santos 總會長及未能訪華之 Mclauhlin 婦女總會長破例連袂出席，席間客人憶及訪華種種美好時刻印象，以及品嚐陳年高粱酒之奇特感覺，更使話題不斷。職雖初次參加此種場合，卻深深感受本會以往接待此類外賓所建立之深厚情誼。餐會中，職先代表鈞長致意，並分別致贈精美胸針耳環禮盒及會徽運動掛錶，外賓因而更感受寵若驚。
- 二、大會於廿五日上午九時卅分舉行聯合開幕大會，除總會長、婦女總會長應邀出席指導外，職及可耐市市長、警局長、消防局長及議長均受邀擔任貴賓，並列首席。

大會由區會長 Gene Franks 擔任主席，除行禮如儀外，並邀職擔任壓軸，對大會致意。

職於致詞中，首先代表 鈞長對大會致意，其後並就美國政府上下在去年「九一一事件」中之團結愛國表現，特別是美國退伍軍人事務部及各退伍軍人

組織之同心一力、敏捷高效率投入救災行動表示推崇和欽佩。同時該區會歷年對本會之各項支持，特別是無例外的通過決議案呼籲美國聯邦政府繼續支持我國，職並於致詞中表示感謝，致詞後，並以本會會徽紀念牌各一面致贈區會及主辦分會長，感謝渠對此次邀請的各項安排。

- 三、該區會前區會長畢夏普(Bill Bishop)及馬龍(Jim Malone)兩位先生親自前往機場接機，誠摯表現對本會情誼之重視。畢夏普先生目前擔任布希政府特任政務官性質之美國西北區（下轄九個州及韓國境內）有關美國退伍軍人服務之協調督導，透過聯邦總協調督導 Mr. John Smart（前 VFW 總會長，亦為本會好友），直接對布希總統負責。畢氏原亦兼任美退協外交委員會，與現任退伍軍人事務部長 Mr. Principi 及 Mukowsky 參議員甚為友好。渠曾安排 M 氏參議員於八十四年初赴本會拜會，渠本人並曾應邀於八十七年參加本會榮民節大會擔任貴賓致詞，由於渠在致詞前先對我 蔣公肖像鞠躬致意，並在致詞中全力支持我國，推崇退伍袍澤之表現，故數度獲得當時參加大會人員之熱烈鼓掌。

畢氏表示 P 部長 M 參議員對我國極為友善，M 氏將於本年十一月初參選阿拉斯加州長，P 部長由於職務較敏感，不易安排訪華，但 M 氏已為我國好友，擔任州長後，將更加強與我政府關係，渠願促成 M 氏再度訪問本會或出席本會榮民節大會，擔任貴賓，經告以 M 氏將於十一月二日參加長選舉，我榮民節大會期間，其應正忙於選前最後衝刺，故來訪之事恐須另議。

- 四、前區會長畢夏普先生對促升美國官方加強與我政府接觸之機會，不遺餘力。廿七日晚間，職等完成本次應邀出席美退協阿拉斯加區年會，畢氏特別熱心利用美退伍軍人事務 Principi 部長前來對參加年會代表晤面時，在安克拉治市喜來登飯店介紹職等與其及陪

同之穆考斯基參議員夫婦會面並合影。P部長與M參議員夫婦對能再見到本會人員參加美退協活動表示高興，並邀請得機赴華府訪問時前往晤面。職等除表示高興在安市晤面合影，並預祝M氏參議員今年十一月州長選舉勝利，P部長亦隨即附聲改稱M參議員為M州長，全部晤面過程甚為輕鬆愉快。

#### 參、心得與建議：

綜合此次訪問心得，雖然參與美方活動僅有四日，但對維繫雙方素篤情誼、爭取該區會繼續通過決議案、敦請該國聯邦政府加強對我關係，應大有實質幫助，尤其畢夏普先生促成P部長M氏參議員之晤面，更加強了美方高階官員對我之印象，使本次公務出國效益更具正面價值。另畢夏普所願促成P部長M氏參議員來訪或參加我榮民節大會乙事，若能成行，雖本會政策上不提供訪賓來訪機票，但以此事對提升兩國關係效益可期，當可考慮設法特例促成。